





மனித வரலாறு முழுவதும் அண்ணளவாக 14,500 யுத்தங்கள் 1 நிகழ்ந்துள்ளன. இந்த யுத்தத்தில் 360 கோடி1 மக்கள் கொல்லப்பட்டனர். யுத்தத்தினால் ஏற்பட்ட இழப்பு பிமியின் மத்திய கோட்டைச் சுற்றி 10 கி.மீ அகலமும் 8 கி.மீ 1 கனமும் கொண்ட தங்கத்தின் பெறுமதிக் குச் சமமானது. இந்த வகையில் ஆளும் வர்க்க நலன்களினால் உருவான யுத்தங்கள் மனிதக் குலத்தையே வட்டையாடி, சமீகச் சொத்தை அழித்தன மமலம், தனது சொத்தைக் குவித்து தனது வர்க்க ஆட்சியை நிலை நிறுத்தியுள்ளது. இந்த வர்க்க ஆட்சியில் உருவான தனிச் சொத்துரிமை, பரந்துபட்ட மக்களின் சொத்தை அழித்து, சொத்துக் குவிப்பை மையப்படுத்தி, அதைப் பாதுகாத்து, அதை நீடிப்பதற்கு அவசியமான ஆணாதிக் கத்தை, பண்களின் மீது கையாளுகின்றது.

ஆணாதிக் கத்தைத் தனிச் சொத்துரிமையில் பாதுகாக்க, பண்பாட்டுக் கலாச்சாரத் தளத்தை அதி உச்ச நிலையில், வரலாறு முழுக்குச் சூரண்டும் வர்க்கம் பயன்படுத்தி வருகின்றது. இந்த வகையில் உலகமெங்கும் 25,0001 வானொலி நிலையங்களையும், 200 கோடிக் கு2 மறேபட்ட வானொலிப் பெட்டிகளையும் (ரேடியோ), 100 கோடி2 தொலைக் காட்சிப் பெட்டிகளையும், இலட்சக்கணக்கான செய் தித் தாள்களையும், வளையீட்டுகளையும், நிறுந்துக் கும் மறேபட்ட செய் தி வழங்கும் நிறுவனங்களையும் கொண்டே உலகத்தின் ஆணாதிக் க வர்க்க ஆட்சி பாதுகாக்கப்படுகின்றது. அதனேரேம் 96.5 கோடி மக்கள் 2 எழுதப் பதிக் கத் திரியாதவராக உள்ளனர். அதனேரேம் 10 கோடி குழந்தைகள் 2 பாடசாலை சிலைலாமல் உள்ளனர். இந்த வகையில் உள்ள மக்களில் பண்களின் பங்கே அதிகமானது. ஆணாதிக் கத்தின் எல்லகைக் குள் சிக்கி பண்களின் கல்வி என்பது தகாத செயலாகப் பண்பாட்டுக் கலாச்சாரங்கள் கருதியதன் விளைவே இது. பண்களின் பிற்பாடு, வீட்டு வலையை செய்யவும், கணவனின் பாலியல் தலையைப் பிர் தி செய்யவும், காதலுடன் கட்டிய அன்பாக, ஓரூதார மணத்தில் சவேகம் செய்யவும், கணவனின் பலதாரமணம் சாரந்த பாலியல் தலையைப் பிர் தி செய்யவும் கோரம், பண்பாட்டுக் கலாச்சார இடவளையில, குறிப்பாக இவ்வை அதிகம் பாதிக்கின்றது.

ஓரூபுறம் பலவறே செய் தி அமைப்புகள் பெருகியுள்ள நிலையில் அதில் மக்களின் வாழ்வைப் பிரதிபலிக் கும் எந்த விதமான நிகழ்ச்சிகளையும் மறுத்து, பகற்கனவுகளில் புகுந்து, கற்பனைத் தளத்தில் திளகைக் கோரம் போதையின் தரத்தில், இந்தச் செய் தி ஊடகங்கள் ஆணாதிக் க வர்க்கச் சமீகத்தை அதன் அச்சில் நிலைநிறுத்தி பாதுகாக்கின்றன. இங்கு நாட்டுக் கு நாடு, பண்பாட்டுக் குப் பண்பாடு வறேபட்ட வகையில், ஓரே விடயத்தையெளிப்படுத்தும் இந்தச் செய் தி ஊடகங்கள் பண்களைக் கீழ் நிலையில், ஆணின் அபிமையாக கியே அதைத் தையும் அரங்கறேற்கின்றன. இந்தக் கீழ் நிலைப் பாத் திரம்தான் இந்தச் சமீக அமைப்பின் இரசனகைக் குரிய விடயமாகவும், கவர்ச்சிக் குரிய பண்பாடாகவும், அழகக் குரிய கலையாகவும், கலகைக் குரிய இலக கியமாகவும், இலக கியத்துக் குரிய சமீக மறுப்பாகவும் இந்த ஆணாதிக் கத் தனிச்







